把火烧没了450多万

莱州一场大火烧了近8个小时,疑是燃放鞭炮所致



□记者 柳斌 报道

本报5月6日讯 5日下午,莱 州一场大火烧了近8个小时,好在 没有造成人员伤亡,但两家养殖 场和一家超市没能幸免,最后葬 身火海。据了解,此次大火疑是 渔民拉船燃放烟花爆竹所致。

6日上午,记者赶到海庙港 时,友联水产渔需物资超市老板 姜友联正在被烧毁的超市里发

虽然大火从5日下午开始 燃烧已经过去了近20小时,超 市的一些地方还在冒着烟。约 300平米的超市除了最南面第 一排还残存一些日用品外,里 面二排和三排中的三角带和一 些网具全部烧成了焦炭。此外, 钢结构屋顶已整个塌陷,厨房 墙上的瓷砖全部爆落,锅碗盆 勺满地都是,三个卧室里仍在 冒着刺鼻的焦烟。

"值钱的全烧了,光三角带 就40多万啊!"欲哭无泪的姜友联 说,他超市里的3台电脑监控、4台 电视和放在钱柜里的2万现金也 全部付之一炬,算上建筑成本, 这次损失不下250万。

"5日下午3点10分发现的火 "附近店主付治军向记者说, 扇贝养殖厂和多宝鱼养殖厂几 乎是同时起的火,后来扇贝厂着 火后引燃了南侧的超市。报警

后,两辆消防车赶到,一直救到 晚上9点才回去。没想到,当晚10 点钟左右,大火重起,消防车再 次返回救火。一直到了晚上近12 点,火势才逐渐减弱。大火前后 共烧了近8个小时。

与姜友联超市北侧连接的 是徐志刚的扇贝养殖厂,面积约 430平米的养殖棚烧得只剩一些 塌落的钢架,棚内一辆汽车和拖 着长挂的拖拉机也烧毁了,扇贝 笼全部成了炭泥。老徐说,他的 损失至少在200万。

葬身火海的还有扇贝养殖 厂北面的多宝鱼养殖厂。"这是 8个池子,面积约200平米,损失 约7万元。幸亏今年没养鱼,否

则损失会更大。"养殖场负责人 任崇章心有余悸地说,"如果再 稍稍向东一占占,1000多平米 的池子和鱼可就遭大殃了。"初 步计算,这场大火带给养殖场 和超市造成了450多万元的巨 额损失

付治军介绍说,当天下午2点 40分左右,有渔民看见有一拉船 车从其屋西侧路上通过,当时拉 船车边拉船边在路边燃放烟花, 火有可能是燃放烟花爆竹所引 起。再加上扇贝养殖厂和多宝鱼 养殖厂的顶棚多是帆布材料,极 易引燃。

据悉,莱州公安已开始介入 调查,调查取证工作已经完成。

莱阳25名残疾人 安上免费假肢

□通讯员 李梦 陶学松 □记者 蒋慧晨 报道

本报5月6日讯 "真的很感 谢你们,我终于可以重新站起来 了。"5日,在莱阳市残联假肢安 装技术中心,因病失去左腿的75 岁老人孙女士免费安装了假肢, 看到自己可以重新站起来了,孙 女士感动地连声道谢。

在第23个全国助残日来临 之际,莱阳市残联免费为25名残 疾人安装假肢,总价值15万元。 近年来,莱阳市残联一直坚持开 展"爱心助行"活动,截至目前, 已为全市150余名肢残人士装上 了假肢。

"五一"旅游 长岛迎来开门红

□通讯员 丛海波 □记者 王晏坤 报道

本报5月6日讯 据统计, "五一"期间,长岛旅游景区3天 共接待游客5.63万人次,经济收 入达到165.6万元,均比去年同 期有所增长。

据了解,"五一"期间,长岛 景区省内游客约占70%,团散游 客比例为6:4,旅游景区高档"渔 家乐"业户的入住率达到80%。 另外,自驾游现象依然持续升 温,截至5月1日,进岛车辆近700

燕郊新世界百货隆重开幕

烟台店正在筹备中

□记者 姜事成 报道

本报5月6日讯 新世界百 货于4月28日在河北省三河市燕 郊隆重开业,为燕郊及北京东区 首家及唯一大型综合百货店,为 区内市民缔造了更加美好的购

燕郊新世界百货位于河北 省三河市燕郊经济技术开发区, 是环首都经济圈的核心地区。燕 郊店选址于目前区内最大型的 综合商场一鑫乐汇购物广场,建 筑面积达21万平方米,设有大型 超市、国际影院及步行街,邻近 大型住宅及酒店式公寓,完善的 商业环境可带来大量客流。燕郊 新世界百货楼高四层,概约总楼 面面积达32,000平方米。燕郊店 为揉合购物、休闲、娱乐的大型 时尚"生活馆",共引进了400多 个国内外时尚及流行品牌,新店 还提供特色风味餐饮、儿童乐园 及电子游艺等各种生活配套设 施,满足男女老幼不同的购物休 闲需求

据了解,新世界百货烟台店 正在紧张筹备之中。新世界百货 烟台店位于烟台莱山区祥隆万 象城,该区域是三条城市干道交 汇点,连接新、老城区的枢纽。其 位于城市规划的中心位置,周边 有近30年商业基础,包括中心政 务区、中心商务区、高端住宅区、 大学城,是未来的市级商圈的核 心。新世界百货烟台店计划开设 约101,000平方米的购物商场,将 成为莱山区域首屈一指的购物 场所,成为港城市民休闲娱乐的 绝佳场所。

非法倒卖烟,货值超百万

□通讯员 樊友泉 滕彦龙 □记者 王晏坤 报道

本报5月6日讯 在我国,香 烟经营必须取得烟草专卖行政 主管部门的许可,否则构成违法 甚至犯罪。但是在巨大利润的驱 使下,还是有人铤而走险。日前, 莱阳法院依法审结一起非法经 营香烟案,以非法经营罪判处被 告人于某有期徒刑六年两个月,

并处罚金四万元,判处被告人李 某有期徒刑五年八个月,并处罚

案件中的被告人于某和李 某,未经烟草专卖行政主管部门 许可,自去年5月份各自出资10万 元,合伙非法经营香烟牟利。由 于某联系收购香烟来源、安排车 辆运输及联系购烟客户,李某负 责接送、包装香烟及货款管理。

据调查,两名被告人多次从

莱西市姜山镇、武备镇的一些超 市收购"南京"、"中华"等品牌香 烟销售至江苏省无锡市,至去年 11月份,非法经营香烟货值金额 共计1186400元。

去年11月18日,李某在莱阳 市收购香烟时被公安机关抓获, 并当场查获"南京"、"中华"品牌 香烟95条,价值39150元。

案破后,公安机关还从莱西 市店埠镇桃花寨村李某的岳父

家查获二被告人存放的"南京"、 "中华"等品牌香烟共计261条,价 值52835元。

莱阳法院认为,被告人于某 和李某违反国家烟草专卖管理 法规,未经许可经营烟草制品, 其行为均构成非法经营罪。依法 判决被告人于某有期徒刑六年 两个月,并处罚金四万元;被告 人李某犯判处有期徒刑五年八 个月,并处罚金四万元。

买的减肥药,咋成了保健食品?

□通讯员 姜黎明 王健 □记者 秦雪丽 报道

本报5月6日讯 每逢春夏, 减肥瘦身成为很多女性的生活主 题。近日,蓬莱市民购买了6盒的 减肥药,吃了3盒后,发现没有 任何疗效,后来发现商家宣称 的保健药品竟是保健食品。经 消协调节,商家退还给韩女士398

近日,蓬莱市消费者韩女士 来到消费者协会投诉,称自己在 报纸的广告上看到一种减肥药品 非常好用,于是在某药店购买了 这种减肥药。韩女士买了一个疗

程的总共6盒,在使用3盒后,感觉 没有什么效果,于是她到食品药 品监督管理局查询,发现此减肥 药品竟然是保健食品的批准文

韩女士找到商家要求退 货,遭到对方拒绝,无奈之下将 此事投诉到了蓬莱市消费者协 会。消协工作人员发现,包装盒 上标注的批准文号为国食健字 号,经与食品药品监督管理局 取得联系后查实,此减肥产品 属于一种保健食品,未获得药 品的批准文号。

经消协调解,药店经营者将 货款398元退还给了韩女士。

○消协提醒

目前,市面上有很多的 食用产品,特别是保健品,使 很多消费者误以为是药品, 加之有的广告也把保健品当 药品宣传,更容易使人上当 受骗。蓬莱消协提醒广大消 费者,购买食品、保健食品、 药品一定要分清:

食品批准文号表现形式:X 卫食字(XXXX)第XXXX号或X卫 食证字(XXXX)第XXXX号。

保健食品批准文号表现形

式:卫食健字(XXXX)第XXXX

号或国食健字(XXXX)第

卫食健字的保健食品批准 文号,可以到卫生部网站查询; 国食健字的保健食品批准文 号,可以到国家食品药品监督 管理局网站查询

药品批准文号表现形式为 国药准字H(或Z、S、B开头) XXXXXXXX。Z代表中药,S代 表生物制品,H代表化学药,B 代表保健药品等类别。8位数字 为批准年号及顺序号。